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TANULASI CELOK

A lecke végén a tanuldk tudni fogjak, hogyan kell
megoldani az elséfokd-monolitikus egyenletekkel

kapcsolatos feladatokat.

TANITASI MODSZEREK

Ismétlés
Eléadds
Felfedeztetd feladatlap haszndlata

Kivetitett feladatlap

Jaték
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TEVEKENYSEGEK

BEVEZETES (3 PERC)

V. osztdlyban tanultak szévegesfeladatok megolddsdra tébb kildnbdzd
maodszert, melyek kdzU0l a *hamis feltevés modszer”-rel megoldhaté
feladatokat fogjuk mdas szempontbdl megkdzeliteni, Uj perspektivabdl oldjuk

majd meg az ilyen feladatokat.

Egy klasszikus feladat erre a feladamegoldd modszerre: Egy udvarban
tyUkok és nyulak vannak, &ésszesen 25 fejuk és 68 Iabuk van. Hany tyuk és

hdny nyul van az udvarban?

REVIZIO (7 PERC)

Ismétlésként, oldjuk meg a bemutatott feladatot az 5. osztdlyban tanult

“hamis feltevés mdodszer”-rel:

Feladat: Egy udvarban tyukok és nyulak vannak, dsszesen 25 fejuk és

68 |[abuk van. Hany tyuk és hany nyul van az udvarban?

A megoldast algoritmizdlva, Ieépésekre bontva adjuk meg:
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1. Feltételezziik: az udvaron csak tyukok vannak, igy 6sszesen
25 x 2 =50 13b lenne.

2. Ez 68 — 50 = 18-cal kevesebb labat jelent (a feltételezés
hamis volta miatt).

3. Ha egy 2 |abu tyukot egy 4 1abu nydllal helyettesitiink, a
labak szama 2-vel lenne tébb.

4. Az elobbi eljarast megismételve, 18 : 2 =9 db tyukot
helyettesitve nyullal, az eltérés O lesz.

Tehat az udvarban 9 nyul és 25 - 9 = 16 tyuk van.

(7 PERC)

A bemutatott aritmetikai megoldds mellett bemutatunk egy algebrai
megolddsi modszert is.
El&szor ismételjlk at az elséfoku egyismeretlenes egyenlet fogalmat és

megolddsi moédszerét.

I Tartsd észben!

> Ha egy egyenléségben egy ismeretlen is szerepel, akkor
az egy egyvdaltozos nyilt kijelentés.

> Azt a halmazt, amelybdl az ismeretlen az értékét
felveheti, értelmezési halmaznak nevezzik.

» Az egyenletet megoldani azt jelenti, hogy megkeressuk
azokat az x értékeket az értelmezési halmazban, amelyre
fenndll az egyenldség.

> Ezeknek az értékeknek a halmaza a meaoldashalmaz. 7

Az Europai Bizottsag altal e kiadvany elkészitéséhez nyujtott tamogatas nem jelenti a
tartalom jovahagyasat, amely kizarolag a szerzok véleményét tiikrozi, €s a Bizottsag
nem tehetd feleldssé a benne foglalt informaciék barmilyen felhasznalasaért.

Az Eurdpai Unio
tarsfinanszirozasaval
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BSvitve ismereteinket, térjink at a két linedris egyenletbdl allo,

kétismeretlenes egyenletrendszerek ismertetésére.

Két linearis egyenletbol allo, kétismeretlenes egyenletrendszer

» Linedris - az ismeretlenek els6 hatvanyon szerepelnek

» Az egyenletrendszer megolddsa - az az (x,y) szampar,

amelyik mindkét egyenletnek megoldasa.
» Ellenorzés - behelyettesitéssel
Kétféle megoldasi modszert ismertetiink:
1. Az egyenl6 egyltthatdk modszere

2. A behelyettesités mddszere

PRAKTIKAI RESZ (15 PERC)

Oldd meg a kdvetkezd egyenletet a valds szamok halmazdn:
1) 4x =12

Megoldds x =12 : 4 azaz x=3

5x_3x+24

2) 2 6

Megoldds keresztbeszorzunk x :
5x-6=2"(3x+24) azaz 30x- éx =48, ahonnan 24 -x = 48,

vagyis x =48 : 24, kbvetkeztetéskeppen x = 2.




1.5 edugraal

EX_X;zz-l(x_7)+1
3 2 3

3) 6

_x—2_3(x—7)+3
6 6 6

4
.. .. ” _X
Kdz6s nevezdre hozunk: 6

EltUntetjik a nevezdt: 4X—X+2=-3x+21+2
RendezzUk az egyenletet: 4X—X+3x=21+2-2

Vonjuk &ssze a tagokat: 6x =21

X==
A megoldds: 6

Folytatasképp térjink at a két egyenletbdl dllé kétismeretlenes
egyenletrndszer megolddsdra, amely az éra elején bemutatott, aritmetikai

maodszerrel mdr megoldott feladat algebrai megolddsdt adja meg.

Feladat: Egy udvarban tyUkok és nyulak vannak, dsszesen 25 fejlk és 68

Idbuk van. Hany tydk és hdny nydl van az udvarban?
Jeldlje ty a tydkok szadmat és ny a nyulak szamdat. A feladatbeli adatok a

kovetkezdképpen irhatok fel:

ty -+ ny = 25
2 ty + 4 ny = 68

Megoldva az egyenletrendszert az eredmény 16 tydk és 2 nyJdl.
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CYAKORLATOK (10 PERC)

Oldd meg a valds szadmok halmazdn:

KOVETKEZTETES (3 PERC)
Didkok munkdjanak értékelése.

Piros és jutalompontok kiosztdsa.

SZINTEZIS/OSSZEFOGLALO (5 PERC)

A kalandozdsod sordn segitségedre lesznek a mai érdn atismételt, valamint

elsajdtitott ismeretek.

SOK SIKERT!
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